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展鸿2024年浙江省高校选调生全真模考卷（四十七）                         《综合能力测试》参考答案及解析
第一部分  行政职业能力测验
1.【答案】A。解析：A项错误，党的二十大报告指出，扎实推进依法行政，转变政府职能，优化政府职责体系和组织结构，提高行政效率和公信力，全面推进严格规范公正文明执法。B、C、D三项均正确。故本题选A。
2.【答案】B。解析：在党的七届二中全会上，毛泽东提出“2个‘务必’”告诫全党，在中国革命胜利后“务必使同志们继续保持谦虚、谨慎、不骄、不躁的作风，务必使同志们继续保持艰苦奋斗的作风”。在党的二十大会议上，习近平提出“3个‘务必’”，全党同志务必不忘初心、牢记使命，务必谦虚谨慎、艰苦奋斗，务必敢于斗争、善于斗争，坚定历史自信，增强历史主动，谱写新时代中国特色社会主义更加绚丽的华章。因此，“3个‘务必’”和“2个‘务必’”均提到的是“谦虚谨慎，艰苦奋斗”，B项正确。故本题选B。
3.【答案】B。解析：历史充分证明，江山就是人民，人民就是江山，人心向背关系党的生死存亡。赢得人民信任，得到人民支持，党就能够克服任何困难，就能够无往而不胜。这说明人民群众是历史的主体，是历史的创造者，B项正确。A、C、D三项均与题意无关。故本题选B。
4.【答案】D。解析：2023年1月1日出版的第1期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在党的二十届一中全会上的讲话，讲话题为《为实现党的二十大确定的目标任务而团结奋斗》。故本题选D。
5.【答案】C。解析：1997年，中华人民共和国中央人民政府设立了香港特别行政区；1999年，又设立了澳门特别行政区。故本题选C。
6.【答案】B。解析：基尼系数指在全部居民收入中用于不平均分配的百分比。基尼系数是在0和1之间的比例数值，数值越低，表明财富在社会成员之间的分配越均匀。B项0.2最低，说明该地居民收入分配最为平均。故本题选B。
7.【答案】B。解析：①正确，“奋斗者号”是中国研发的万米载人潜水器。②正确，“蛟龙号”一般指蛟龙号载人潜水器，是一艘由中国自行设计、自主集成研制的载人潜水器。③正确，“深海勇士号”一般指深海勇士号载人潜水器，简称“深海勇士”，是中国第二台深海载人潜水器，它的作业能力达到水下4500米。④错误，“墨子号”是中国自主研制的首颗空间量子科学实验卫星，与“蓝色中国梦”无关。综上，正确的有①②③。故本题选B。
8.【答案】A。解析：A项错误，“连云列战格，飞鸟不能逾”出自唐代杜甫的《潼关吏》，意思是那些防御工事高耸入云端，即使飞鸟也不能越逾。描述的是防御。B项正确，“为我一挥手，如听万壑松”出自唐代李白的《听蜀僧濬弹琴》，意思是他为我挥手弹奏了名曲，我好像听到万壑松涛的声音。描述的是弹琴。C项正确，“身轻裙薄易生力，双手向空如鸟翼”出自唐代王建的《秋千词》，意思是身子轻盈，衣裙轻薄容易使出力气，两只手攥住丝绳，就像飞向空中的鸟翼一般。描述的是荡秋千。D项正确，“棹影斡波飞万剑，鼓声劈浪鸣千雷”出自唐代张建封的《竞渡歌》，描述的是端午节赛龙舟的场景。故本题选A。
9.【答案】A。解析：A项错误，“相地而衰征”是春秋时期管仲提出的按照土地不同情况分等征收农业税的财政思想。B、C、D三项均正确。故本题选A。
10.【答案】B。解析：A、C、D三项均正确。B项错误，类木行星即气态巨行星，是不以岩石或其他固体为主要成分构成的大行星，主要由氢、氦、氖等轻元素组成。故本题选B。
11.【答案】A。解析：根据题意可知，1.5×（56+丙）=甲，甲+56=5丙，解得甲=144，丙=40。故本题选A。

12.【答案】C。解析：本题考查基础应用。第一步：审阅题干。已知甲、乙两组人数之间的数量关系，可设代数进行求解。第二步：设甲组有8x人，乙组有13y人，根据题意有8x+13y＜100①，13y-6=8x+6②，②化简得13y=8x+12，由于8x和12均为偶数，则13y必定为偶数，即y为偶数。当y=2时，x不为整数，不符合；当y=4时，x=5，此时8x+13y=92＜100，符合。因此甲组原有8×5×=35名留学归国人员。故本题选C。


13.【答案】C。解析：本题考查基础应用。第一步：审阅题干。根据题意可知，当甲打印20页时，乙打印16页，则甲、乙两人的工作效率之比为20:16=5:4。第二步：设这份文件共有x页，根据题意有=，解得x=80。故本题选C。
14.【答案】A。解析：根据题意可知，小明骑到半路用时20÷2=10分钟，行驶的路程为10÷60×6=1千米。因此小明的家距离学校有1×2=2千米。故本题选A。
15.【答案】B。解析：本题考查基础应用。第一步：审阅题干。设甲生产线的建设预算为3份，则乙的为2份，丙的为（2.5份-280万元），根据题意有7.5份-280万元=5000万元，解得1份为704万元。第二步：设乙生产线的超支金额为3x万元，则丙为2x万元，可列方程3x+2x=5000×10%，解得x=100。因此丙生产线实际投入金额为2.5×704-280+100×2=1680万元。故本题选B。
16.【答案】B。解析：设花坛长为x米，宽为y米，可列式x+y=22÷2=11，因此减少的面积为xy-（x-3）×（y-3）=xy-xy+3×（x+y）-9=33-9=24平方米。故本题选B。
17.【答案】B。解析：本题考查赋值工作量问题。第一步：审阅题干。题干已知甲、乙机构单独检测赛道的时间，可赋值总工作量为270（90、135的最小公倍数），求出甲、乙机构的工作效率。第二步：工作总量为270，则甲机构的工作效率为270÷90=3，乙机构的工作效率为270÷135=2，两家机构同时检测45分钟后，完成的工作量为（2+3）×45=225，剩余的工作量为270-225=45，甲机构单独完成需要45÷3=15分钟。因此甲机构一共检测了15+45=60分钟。故本题选B。



18.【答案】D。解析：小杨一家和小俞一家坐两排座位，有=2种选法，其中一家坐第三排，有=6种坐法，另外一家坐第二排，有=24种坐法。因此共有2×6×24=288种坐法。故本题选D。
19.【答案】B。解析：设3种类型杂志都没订购的有x人，根据三者容斥公式可得42+38+31-16-15-14+8+x=98，解得x=24，即3种类型杂志都没订购的有24人。故本题选B。
20.【答案】A。解析：设跑道长度为60，则小红的速度比小兰快60÷20=3，小红的速度比小黑快60÷（20+10）=2，则小黑的速度比小兰快1，小黑追上小兰需要60÷1=60分钟，还需要60-20-10=30分钟。故本题选A。
21.【答案】B。解析：设加固工程的工作量为1800（360和300的最小公倍数），则甲公司每小时的工作效率为5，乙公司每小时的工作效率为6。因此两公司合作，每天只工作8小时，则完成加固工程需要1800÷（5+6）÷8≈20.45天，即在第21天完成，可提前30-21=9天完成。故本题选B。




22.【答案】A。解析：本题考查基础概率问题。第一步：审阅题干。已知每组共有1+3+2+2=8人，有3人教英语，则小芳教英语的概率为。第二步：共有5组，抽到小芳所在组的概率为。因此小芳被派往甲村教英语的概率是××100%=7.5%。故本题选A。
23.【答案】C。解析：本题考查最不利问题。第一步：审阅题干。根据题意可知，A、B、C三人目前的得分分别为80分、70分、30分，A、B两人的票数最为接近，只需要考虑A的票数多于B即可，且所有的大众评审都把票投给A或B。第二步：设A再得大众评审x张票，根据题意有80+x＞70+180-x，解得x＞85，即A再获得85+1=86张票一定能获胜。故本题选C。
24.【答案】D。解析：根据题意可知，小王每4天去一次拳击馆，小高每6天去一次，小陈每10天去一次，则三人每60天（4、6、10的最小公倍数）同时去一次拳击馆，60=24+31+5。因此下次相遇的时间是在9月5日。故本题选D。
25.【答案】D。解析：根据题意可作如下示意图辅助解题：
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根据题意可知，三个圆大小相等，且各圆相切，则DE=DF=EF，△DEF为等边三角形。由于DO=FO，则线段HO垂直于DF，则∠BOF=90°=∠BGF，FO=FG，有公共边BF，因此△BFO≌△BFG。由于BH垂直于AC，则∠ABH=∠CBH=30°，因此∠FBG=15°。tan15°=[image: IMG_256]=2-[image: IMG_256]，解得FG=[image: IMG_256]×50×（2-[image: IMG_256]）=50-25[image: IMG_256]。因此图中三个圆的面积为3×π×（50-25[image: IMG_256]）2=（13125-7500[image: IMG_256]）π平方厘米。故本题选D。
26.【答案】D。解析：牙膏与漱口水都有清洁牙齿的功能；D项空调与电风扇都有调节温度的功能。A项巧克力是一种零食，二者为种属关系，排除。B项枕头与电热毯功能不同，排除。C项出租车可以根据地图行驶，二者功能不同，排除。故本题选D。
27.【答案】A。解析：先春耕再秋收，秋收是春耕的结果；A项先非法开采再矿难，矿难是非法开采的结果。B项高锰酸钾有消毒的功能，排除。C项酒精有灭菌的功能，排除。D项高血压与脂肪肝为反对关系，排除。故本题选A。
28.【答案】B。解析：本题考查主谓关系。第一步：分析题干词语间的关系。战士瞄准、战士射箭，均为主谓关系。第二步：分析选项，确定答案。A项：授课是一种教学形式，与题干逻辑关系不一致，排除。B项：厨师调味、厨师烹饪，均为主谓关系，与题干逻辑关系一致，当选。C项：工人组装零件，三者构成主谓宾短语，与题干逻辑关系不一致，排除。D项：教授发布论文，三者构成主谓宾短语，与题干逻辑关系不一致，排除。故本题选B。
29.【答案】B。解析：本题考查种属关系、反对关系。第一步：分析题干词语间的关系。抵押与留置是担保的两种形式，二者为反对关系，前者与后两者均构成种属关系。第二步：分析选项，确定答案。A项：投资与存款是两种不同的金融行为，二者为反对关系，排除。B项：贷款与拆借是融资的两种方式，二者为反对关系，前者与后两者均构成种属关系，当选。C项：出超与入超是发生在贸易活动中的两种情况，前者与后两者不构成种属关系，排除。D项：人民币是一种货币，二者为种属关系，与题干逻辑关系不一致，排除。故本题选B。
30.【答案】A。解析：本题考查交叉关系。选项逐一代入。A项：“北风”指北方吹来的风，“微风”指微小的风，二者为交叉关系；“民歌”指有民族特色的歌，“合唱歌曲”指多人演唱的歌，二者为交叉关系，前后逻辑关系一致，当选。B项：“飓风”指狂风和任何热带气旋以及风力达12级的任何大风，与北风为交叉关系；“陕北民歌”指陕北地区的民歌，是民歌的一种，二者为种属关系，前后逻辑关系不一致，排除。C项：“南风”指南方吹来的风，与北风为反对关系；民歌是一种音乐体裁，二者为种属关系，前后逻辑关系不一致，排除。D项：北风是以风向命名的，二者为对应关系；民歌与儿童歌曲为交叉关系，前后逻辑关系不一致，排除。故本题选A。
31.【答案】A。解析：本题考查属性类规律。第一步：观察图形。题干各图形相对匀称，考虑属性类规律。题干各图形均为轴对称图形，则问号处图形也应为轴对称图形。第二步：分析选项，确定答案。A项：是轴对称图形，当选。B项：不是轴对称图形，排除。C项：不是轴对称图形，排除。D项：不是轴对称图形，排除。故本题选A。
32.【答案】D。解析：本题考查位置类规律。第一步：观察图形。题干图形黑点数量一致，考虑位置类规律。第一组图形第一行的黑点依次向右移动一格，第二行的黑点依次向右移动一格，第三行的黑点保持不动，第四行的黑点依次向左移动一格，得到下一个图形。第二组图形遵循此规律。第二步：分析选项，确定答案。A项：不符合题干移动规律，排除。B项：不符合题干移动规律，排除。C项：不符合题干移动规律，排除。D项：符合题干移动规律，当选。故本题选D。
33.【答案】B。解析：题干各图形的封闭空间数均为3，则问号处图形的封闭空间数应为3。观察选项，只有B项符合。故本题选B。
34.【答案】C。解析：①④⑤图形均为一笔画图形，②③⑥图形均为两笔画图形。故本题选C。
35.【答案】C。解析：本题考查空间类规律。第一步：根据展开图可知，面与面之间存在相邻的位置关系。第二步：分析选项，确定答案。A项：假设左面正确，则右面应为含有直角三角形的面，排除。B项：左面在展开图中不存在，排除。C项：可以由左边展开图折叠而成，当选。D项：左面的小三角形和右面的小三角形应有公共边，排除。故本题选C。
36.【答案】D。解析：本题考查智力推理。第一步：整理题干信息。①小李和另外一人竞聘财务主管，一人竞聘行政主管，一人竞聘法务主管；②竞聘行政主管的人＞小陈；③小王没有竞聘法务主管；④小王＜小陈。第二步：分析题干信息，确定答案。结合②④可得⑤：竞聘行政主管的人＞小陈＞小王。结合①⑤可知，竞聘行政主管的不是小李、小陈、小王，则竞聘行政主管的是小张。结合③可知，小王竞聘的是财务主管，则小陈竞聘的是法务主管。综上，小张（竞聘行政主管）＞小陈（竞聘法务主管）＞小王（竞聘财务主管）。故本题选D。
37.【答案】D。解析：整理题干信息：①报考条件要求考生具有本科以上文化程度且不限政治面貌且需有工作经历；②小李在村（社区）组织工作了一年。A项小李只满足了报考条件中的有工作经历，不能推出小李一定可以报考，无法推出，排除。B项小李能否考上根据题干信息无法推出，题干给出的是报考条件，只能推出能否报考，排除。C项报考条件要求考生具有本科以上文化程度，小李若是大专生，则不可以报考，无法推出，排除。D项报考条件不限政治面貌，所以小李是不是党员不是他能否报考的关键，可以推出，当选。故本题选D。
38.【答案】D。解析：本题考查削弱类。第一步：分析题干论点、论据。论点：消费借贷的信息呈现方式是影响受访者决定的主要因素。论据：当受访者只看到每个月的利息数额时，他们为消费透支或借贷的意愿会比较强烈；而当研究人员向他们展示相关借贷可能带来的年度成本时，受访者的借贷意愿会减弱。第二步：分析选项，确定答案。A项：指出增强相关信息透明度比提升债务人的金融知识水平，更能左右债务人对借贷的决定，与消费借贷的信息呈现方式无关，排除。B项：指出缺乏信息透明度会影响金融机构间的公平竞争和金融业创新，与题干论点无关，排除。C项：指出无论是使用支票账户的透支功能还是消费贷，利率的差异都不影响还贷成本，与题干论点无关，排除。D项：指出金融知识水平的提升，会影响人们的借贷意愿，另有他因，削弱题干论点，当选。故本题选D。
39.【答案】B。解析：本题考查前提类。第一步：分析题干论点、论据。论点：可以通过机器学习算法来获取数据。论据：面对面或电话访谈的调查方式需要更高的资金和人力成本，由于受到各种外界因素的影响，很多国家和地区无法及时获得有关粮食安全的基本数据。第二步：分析选项，确定答案。A项：指出机器学习算法的特点，不明确能否通过机器学习算法来获取有关粮食安全的数据，不是题干论点成立的前提，排除。B项：指出机器学习算法可以根据影响粮食生产的主要因素进行预测，且预测准确度较高，说明可以通过机器学习算法来获取有关粮食安全的数据，在论点与论据之间搭桥，是题干论点成立的前提，当选。C项：指出机器学习算法可询问大型数据集，不明确能否通过机器学习算法来获取有关粮食安全的数据，不是题干论点成立的前提，排除。D项：指出威胁粮食安全的因素从未消失，与题干论点无关，排除。故本题选B。
40.【答案】D。解析：本题考查翻译推理。第一步：翻译题干信息。①引进高层次科研人才且投入充足的科研经费→研究院的科研实力得到显著提升；②引进到高层次科研人才→对现行的科研人才晋升制度进行改革；③某研究院科研实力没有得到显著提升。③否定①的后件，可以推出否定前件，即④该研究院没有引进高层次科研人才或没有投入充足的科研经费。第二步：分析选项，确定答案。A、B项：根据④无法判断“没有引进高层次人才”的真假，因此无法判断是否有对科研人才晋升制度进行改革以及改革是否成功，无法判断真假，均排除。C项：翻译为：该研究院没有获得充足的科研经费∧没有引进高层次科研人才，是④的一种情况，无法判断真假，排除。D项：翻译为：没有引进高层次科研人才或没有投入充足的科研经费，与④的说法一致，一定为真，可以判断真假，当选。故本题选D。
41.【答案】C。解析：根据表2可知，2020年浙江省各市占全省人口比重最少的是舟山市，为1.79%，2010年为2.06%。根据表1可知，2010年浙江省全省人口为54426891人，2020年为64567588人。因此2020年舟山市人口比2010年增长了64567588×1.79%-54426891×2.06%≈34566人。故本题选C。
42.【答案】C。解析：根据表2可知，2020年浙江省人口数量占比前六名分别为杭州市（18.49%）、温州市（14.83%）、宁波市（14.57%）、金华市（10.92%）、台州市（10.26%）、嘉兴市（8.36%）。因此2020年浙江省人口数量第一、三、五名占全省人口比重之和比二、四、六名占全省人口比重之和多18.49%+14.57%+10.26%-（14.83%+10.92%+8.36%）=9.21%，即多9.21个百分点。故本题选C。


43.【答案】D。解析：根据材料可知，2010年杭州市人口数量占比为15.99%，2020年为18.49%，2010年浙江省全省人口为54426891人，2020年为64567588人。因此2010年杭州市人口为54426891×15.99%≈544000×16=8704000人，2020年为64567588×18.49%≈646000×18=11628000人，比2010年增长了×100%=×100%≈33.6%，估算值偏小，因此实际增长率大于33.6%。故本题选D。
44.【答案】B。解析：根据表2可知，浙江省各市人口占全省人口的比重。A项代入，2020年宁波、温州、金华、台州占全省比重之和升高了14.57%+14.83%+10.92%+10.26%-（13.97%+16.76%+9.85%+
10.97%）=-0.97%，排除。B项代入，2020年杭州、宁波、温州、绍兴占全省比重之和为18.49%+14.57%+
14.83%+8.16%-（15.99%+13.97%+16.76%+9.03%）=0.3%，当选。故本题选B。

45.【答案】B。解析：A项错误，根据表1可知，2010～2020年，浙江省人口增长了64567588-54426891＞10000000人。B项正确，根据表2可知，2010年浙江省人口最多的城市为温州市，2020年人口最多的城市为杭州市。C项错误，根据表2可知，2020年浙江省人口超过500万的城市，即占比超过≈7.7%的城市有杭州市、宁波市、温州市、嘉兴市、绍兴市、金华市、台州市，共7个。D项错误，根据材料可知，与2010年相比，2020年湖州市人口占全省人口比重变化为5.32%-5.22%=0.1%，丽水的占比变化为3.89%-3.88%=0.01%，即湖州市人口占全省人口比重变化并非最小。故本题选B。


46.【答案】B。解析：根据材料可知，2022年前三季度，我国GDP为870269亿元，同比增长3.0%。根据公式基期量=可知，2021年度前三季度我国GDP总量为≈870269-870270×0.03=870269-26108.1=844160.9亿元，B项与之最接近。故本题选B。





47.【答案】A。解析：根据材料可知，2022年前三季度第一产业增加值54779亿元，同比增长4.2%。根据公式增长量=×增长率可知，2022年前三季度我国第一产业增加值同比增长×4.2%≈×=≈2107亿元，A项与之最接近。故本题选A。
48.【答案】B。解析：根据材料可知，2022年度前三季度第一产业增加值对经济增长的贡献率为9.3%；第二产业增加值对经济增长的贡献率为48.8%；第三产业增加值对经济增长的贡献率为41.9%。比较可知，对经济增长的贡献率最大的是第二产业增加值（48.8%）。故本题选B。



49.【答案】C。解析：根据材料可知，2022年前三季度，我国GDP为870269亿元，同比增长3.0%，第三季度我国GDP为307627亿元，同比增长3.9%。因此2021年第三季度GDP占前三季度GDP总量的×≈×100%≈35%。故本题选C。




50.【答案】A。解析：根据材料可知，2022年前三季度我国GDP为870269亿元；第三季度，我国GDP为307627亿元，GDP环比增长3.9%。2022年第二季度我国GDP为≈307627-307600×0.04=295323亿元，则第一季度我国GDP为870269-307627-295323=267319亿元。因此2022年第二季度我国GDP环比增加×100%≈×100%=×100%≈10.5%，A项与之最接近。故本题选A。
第二部分  申论
（一）根据“给定资料1～3”，假定你是某市政府文化部门的一名工作人员，请给部门领导写一份“以文化促进我市经济发展”的建议书。（30分）
要求：（1）紧扣资料，针对性强；
（2）条理清晰，逻辑性强；
（3）不超过600字。
【参考答案】
以文化促进我市经济发展
当前，以文化产业为代表的第三产业成为拉动经济增长的重要引擎。越来越多的实践证明，文化能够助力经济发展，成为国民经济持续健康发展的内在动力。要想继续以文化促进我市经济长久可持续发展，需要借鉴其他地方经验。具体建议如下：
一、挖掘农业文化，农业文创相联动。将传统文化与农产品相结合，创造特色产品，传承传统文化；打造特色文创农产品，推动农产品销售；打造农耕元素空间，改造部分特色建筑，为游客提供旅游去处。
希望能够为我市经济发展助力，以上建议仅供领导参考。
二、集中力量发展，打造文创新生态。加大文化产业发展生态环境建设，为文创科创产业提供基础设施保障；积极对外招商，引进优秀企业，联手企业打造数字化沉浸项目；推进项目平台建设，发挥文旅产业集聚基地平台作用，加速产业集聚和转型升级。
三、打造城市特色，文旅结合促发展。要因地制宜挖掘城市文化特色，努力打造城市品牌；通过城市品牌，做好宣传，带动旅游业发展；举办丰富多彩的特色文化活动，利用网络直播等新形式促进特色文化活动传播，吸引游客；多方联动，与其他城市合作共同打造旅游环线，增强文旅实力。（476字）

（二）请结合给定资料4～6，以“繁荣文化事业  建设文化强省”为题，联系浙江发展实际，自选角度，自拟题目，写一篇议论性文章。（60分）
要求：（1）紧扣材料，结构完整，思路清晰；
（2）内容充实，论述深刻，语言流畅；
[bookmark: _GoBack]（3）字数1000～1200字。
【参考范文】
繁荣文化事业  建设文化强省
文化建设事关人的全面发展，事关一个国家民族综合竞争实力的强弱。回望二十年前，时任浙江省委书记习近平在“八八战略”中提出，要进一步发挥浙江的人文优势，积极推进科教兴省、人才强省，加快建设文化大省。这深刻体现了浙江深厚的文化底蕴和文化传统与当今时代精神的有机结合。二十年来，从文化大省到文化强省，从文化浙江到新时代文化高地，浙江的文化建设一路高歌，给之江儿女留下了极为珍贵的思想财富和精神财富，文化事业不断繁荣，文化强省建设道路根基更加稳健。
深挖文明厚度，凝聚前进自信心。万物有所生，而独知守其根。文化是一条连接着历史和未来的生生不息的河，能看到多远的过去，就能看到多远的未来。不忘本心，才能更清楚我们从何处来、向何处去，才能更好地面向未来、继往开来。二十年来，浙江立足本地，深挖文化资源，一批文化遗产、自然遗产列上世界级名录，一批古遗址得到系统性保护利用，非遗项目数量跃升……奋进新时代，更加要立足于中国优秀传统文明的肥沃土壤，结合社会发展实际，将人文情怀和文化自觉建立在对文化建设重要性的科学认识之上，深挖文明厚度，释放历史文化价值，以优秀传统文化凝聚前进自信心。
拓宽文艺广度，提升文化软实力。习近平总书记强调：“繁荣文化事业、壮大发展文化产业，是建设文化大省的重要目标，也是加快文化大省建设的重要检验标准。”回望二十年前，浙江被确定为全国文化体制改革综合试点省，这一高屋建瓴的举措，让改革春风释放出强大的文化生产力，催生了浙江文化发展的“百花齐放”。文艺创作，精品迭出。浙江不断深化具有浓厚“时代性”“烟火气”“人情味”的文艺节目，如《外交风云》《温州一家人》《鸡毛飞上天》等一批优秀影视作品，得到人民群众的一致赞赏。浙江坚持打造人民群众喜闻乐见的文化作品，不断增强人民群众的文化获得感，实现文艺创作精品迭出、文化产业全面增长、文化阵地拔地而起。就此，浙江讲好浙江故事、传播浙江声音、塑造浙江形象，满足了人民群众的精神文化需求。
标注文化高度，增强发展信念感。习近平总书记指出，文化事业是养人心智、育人情操的事业。要从历史文化中吸收丰厚营养，延续历史文脉，弘扬精神力量，从而不断实现人文精神的与时俱进。浙江在文化事业的建设与发展中，始终坚持文明培育，在实践中形成一批重大理论成果，同时以文化发展促进共同富裕，真正实现了“以文化人”。目前，标注文化高度，满足人民精神文化需求、增强人民精神力量，促进人民精神生活共同富裕，是庄严的历史使命，也是文艺事业立足新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局、推动高质量发展的应有之义，是增强发展信念感的必然要求。
过去二十年，是浙江文化建设大步跨越、繁荣发展的二十年，也是浙江人民精神世界极大丰富、精神力量不断增强的二十年。文化让过去与现在交融，又指向未来。要坚持深挖文明厚度、拓宽文艺广度、标注文化高度，在从文化大省的实践中感悟把脉定向、超前谋划的思想力量，从中汲取不断向文化强省迈进的精神动力。（1235字）
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